

逐步启动学生在家学习方案

澳门特区政府教育及青年发展局发布教学指引



澳门宣布逐步启动学生在家学习方案。

据澳门特区政府教育及青年发展局消息,为积极响应疫情防控号召,该局宣布非高等教育学校自10月11日起可按照《学校运作指南》中停课教学相关指引,以学校的实际情况为基础,逐步启动学生在家学习方案,适度开展不同类型的在家学习措施,以维持学生的学习状态。

澳门特区政府教育及青年发展局重申,在家学习措施以“适应学习为主、巩固基础为首”为原则,在家学习任务应考虑学生个人是否能自行完成,并按照学习环境和实际情况作合理且适当的安排。幼儿教育至小学三年级,以及特殊教育的学生,不强制学校全面开展网课,但可以通过适当的方式进行调整,例如提供趣味学习游戏、巩固练习、学习视频等教学模式,让学生维持学习状态。

本版文图均据澳门媒体
罗旭莹 陈秀岑 整理

构建网上教学平台 提供相关教师培训

2020年,澳门特区政府教育及青年发展局推出智能校园服务平台,供学校开展网上教学使用。2020-2021学年已举办超过75场次教师培训,包括讲解会、学校种子老师培训、在线培训等,参加人员接近5000人次。

该局同时为智慧校园服务平台提供支持群组,包括“智慧校园管理员支持群”和“智慧校园教师支持群”,并为学校、学生、家长提供技术及使用支持服务,如用户手册、在线

培训、电话答疑等。

优化“课程与教学资源网”内容

除提供智能校园服务平台外,澳门特区政府教育及青年发展局持续丰富“课程与教学资源网”内的各类网上教学资源,整理现有并新增其他地区共享的优质网上教学资源,如教育部的国家教育资源公共服务平台,教育部主导的国家中小学网络云平台,上海市教育局的上海空中课堂、上海微校等,还有其他国家和地区的教育短片、教材与优秀教案、教育网站及其他学习工具等,涵盖各教育阶段不同学

习领域和科目,以支持学校开展网上教学,供学校、教师、学生和家参考。

根据具体情况实施在家学习

对于疫情防控停课期间因遇上台风、暴雨而启动停课教育活动的机制时,学校应按照其在家学习的实际安排,根据受相关恶劣天气的影响,决定继续、暂停或调整在家学习措施,并及时通知家长和学生会。若因恶劣天气或其他不可抗力原因,导致家长和学生未能参与在家学习,学校应作弹性处理,予以理解和支持。

瞭望

澳门特区政府经济及科技发展局努力降低疫情影响 推出多项措施缓解企业经营压力

据澳门特区政府经济及科技发展局发布的新闻稿消息,澳门特区政府宣布推出多项中小企业疫情支持措施,以缓解中小企业的经营压力。其中,澳门特区政府经济及科技发展局将再次开放“中小企业银行贷款利息补贴计划”申请、临时放宽“中小企业援助计划”申请条件,以及把“调整还款”临时措施的申请期再延长,以进一步协助中小企业资金周转,减轻其经营压力。

面对疫情对经济造成的影响,澳门特区政府经济及科技发展局2020年至今一直推进各项扶助中小企业的工作,加快申请审批流程,协助中小企业取得流动和营运资金,解决燃眉之急。由2020年至2021年9月30日,“中小企业援助计划”以及“中小企业银行贷款利息补贴计划”共接收超过1.2万宗申请,当中近87%获批,为中小企业提供近82亿元(澳门元,下同)的流动资金(包括21.1亿元的政府贷款及60.9亿元的银行贷款)。

澳门特区政府于2020年制订行政法规,推出临时性的“中小企业银行贷款利息补贴计划”,通过提供上限为4厘、贷款上限为200万元、补贴期最长为3年的银行贷款利息补贴,帮助中小企业取得银行贷款。计划的申请期为2020年3月

17日至9月17日,期间共收到4997宗申请,其中获批准的有4801宗(96.1%),获补贴的贷款金额约60.9亿元。

为扩大对受疫情影响中小企业的支持范围,澳门特区政府2020年通过修改法规,于2020年

3月10日至9月10日临时放宽“中小企业援助计划”的申请条件,营业满一年且符合其他资格的中小企业,亦可因疫情影响而提出申请。期间,放宽临时措施的申请共1204宗,批准933宗(77.5%),相关企业获批准贷款金额近2.9亿元。

为支持中小企业积极应对疫情影响及缓解中小企业资金压力,澳门特区政府经济及科技发展局于2021年3月延长“调整各项援助计划的还款”的临时措施,将申请期延长至2022年1月30日结束。“调整还款”措施允许正在偿还“中小企业援助计划”、“青年创业援助计划”及“受‘天鸽’风灾影响的中小企业特别援助计划”贷款的中小企业,可向澳门特区政府经济及科技发展局申请把最近两期还款下调至每期1000元,余欠款项将在余下的还款期内平均摊还。截至2021年9月30日,该局共收到4807宗“调整还款”措施的申请,获批准4704宗(97.9%),涉及调整还款近1.7亿元。



澳门推出多项措施解决企业燃眉之急。

澳门特别行政区海关破获两宗跨境货车偷运香烟案 查获28万余支未完税香烟

据澳门媒体报道,澳门特别行政区海关连破两宗跨境货车偷运未完税香烟入境案,查获285080支未完税香烟,涉税款达42万澳门元,其中4人被起诉。因响应疫情防控的要求,粤澳两地通关措施收紧,“水客”活动骤减,然而仍有不法之徒转换运作模式,继续进行不法贩运活动。为防止有人透过不同途径将货物偷运入境,规避粤澳两地海关的监管,澳门海关持续监察有关情况,收集情报。

10月11日,澳门海关根据情报交流及科技手段侦破两宗粤澳跨境货车偷运未完税香烟入境案,行动中查获未完税香烟合共

285080支,涉税款达42万澳门元,海关依法对4名涉案人士进行调查及起诉。

根据粤澳海关情报互换机制,澳门海关对近日内地海关提供的情报进行深入分析,怀疑有人利用粤澳跨境货车经陆路口岸偷运未完税香烟进入本澳,并派发到市内店铺销售图利。

澳门海关根据情报锁定目标货车,在口岸及市内部署打击行动。10月11日上午,一辆早前被锁定的目标货车经港珠澳大桥澳门口岸进入澳门,关员根据部署展开跟踪行动,待货车驶至北区一工业大厦,并将一批货物转移至另一

辆货车时,海关立即行动,在接应货车上,查获一批未完税香烟,合共270800支,两名涉案男司机被带回海关作进一步调查。

经调查,上述未完税香烟将运往中区一店铺售卖,同日下午,海关立即与澳门特区政府卫生局人员到涉案店铺采取行动,成功在店内搜获一批未完税香烟,合共11080支,并将店铺一负责人带回海关作进一步调查。

澳门海关于同日中午,透过风险管理信息系统,对一辆经珠澳跨境工业区口岸入境的粤澳跨境货车进行截查,于车厢内发现藏有未完税香烟合共3200支。

上述两宗案件查获未完税香烟合共285080支,澳门海关根据《对外贸易法》之相关规定,对3名司机及1名店铺负责人作出起诉,一经处罚,最高可被判处罚10万澳门元罚款,而被查获的货物亦会宣告归澳门特别行政区所有;此外,澳门特区政府卫生局亦根据《预防及控制吸烟制度》相关条例对该名店铺负责人作出起诉。

澳门特区政府密切留意不同类型的非法贩运手法,加强情报收集及分析,持续开展打击行动。海关呼吁,任何人士如发现有人偷运或售卖未完税香烟,可迅速向海关举报。

观澳

澳门市政署台风过后迅速行动

巡查评估市政设施损毁程度

据澳门媒体报道,10月13日,台风“圆规”过后,澳门市政署管辖的公园及绿化休憩设施暂停开放,署方派员巡查及评估,以保证24小时内对外公布设施开放清单,并呼吁公众在清单公布后才使用有关设施。

市政署经过统计、分析及评估后,应公园、休憩区、步行径和遛狗区等设施的损毁程度,分为维持正常开

放、局部开放、暂停开放3个等级,制作开放清单并在市政署网页及澳门自然网公布。

市政署提醒居民在台风前后或暴雨期间,尽量避免走近或停留在斜坡下,以免因滑坡发生危险。路氹共14条步行径暂时关闭,呼吁居民在设施关闭期间勿擅自进入,以免发生危险。

澳门旅游学院举办旅游创新创业竞赛

应对“旅游+”商业新挑战新机遇

据澳门媒体报道,为促进更广泛的科技应用,澳门旅游学院将于11月5日至7日举办“创意荟”活动,希望引发人们构思并勾画创新的技术方案,以应对“旅游+”所带来的商业新挑战和新机遇。

“创意荟”旨在为旅游、酒店、餐饮、会展、零售等相关行业寻求创新及可行的解决方案,通过此三日两夜的活动,参加者将结识新的朋友、共享团队创意方案,并从中享受一次集启发与乐趣的创作营。澳门旅游学院邀请业界精英与学者担任团队顾问和评审。每个组的人围队伍都安排有顾问导师,通过与团队成员互动交流,激

发创意,提升方案整体的可行性。同时,学院也邀请知名嘉宾分享他们对商业创新的独到见解。

入围队伍将通过参与三日两夜的“创意荟”活动,将报名时所提交的初步创意加以充实并制定成为具体可行的方案。入围队伍在最后一天可以选择某种表达形式,运用各种视觉效果来展示自己的构想。评审人员根据每支队伍的方案内容、临场表现及视觉效果,评选出冠军、亚军、季军。

冠军队伍除了可获得高达1万澳门元奖金外,还会取得澳门旅游学院新成立的“构想实验室”的使用通行证。

行走琴澳

漫步121米官也街

“深扒”最正宗的澳门味道



官也街经典老字号澳门超正猪扒包出品的美食。

每座城市甚至是小镇,都有着属于自己的美食。比如广州上下九步行街、深圳东门步行街、贵阳二七路小吃街等。至于澳门,则有这条仅仅长121米、宽5米,却远近闻名的官也街了,它也是澳门最知名的步行街和手信一条街。它地处澳门氹仔中心,南与施督宪正街、吉利雅施利华街成T字型相交,是澳门著名的景点之一。这里汇聚了东西方各式风味,经典的葡式风味餐厅、马来西亚风味的榴莲小店、越南风味的小食店,以及澳门本地的手信小店等。已有400多年历史的官也街,到处散发着奇特魅力,它因何而远近闻名?那就跟随记者的步伐,一起“深扒”这美味澳门的奥秘吧!

官也街经典老字号——澳门超正猪扒包,猪扒份量很大,外焦里嫩,远远就可以闻到香味,吃起来口感脆嫩,十分美味。这里的包包分为3种:菠萝包(甜)、猪仔包(硬)、牛角包(咸)。

第二家当然也是老经典——莫义记猫山王榴莲雪糕。它是榴莲雪糕鼻祖,一家有80多年历史的老字号,真材实料,选用的榴莲分别是马来西亚的猫山王和A24。米其林澳门街头小食推介中它赫然在列,轻咬

一口雪糕,满满都是榴莲香,细细品味还可以尝到榴莲果肉。这里的大菜糕、木糠布丁、荔枝甘露也都值得品尝。

吃过这家店的朋友都会赞叹一句“超大颗”!没错,这就是长洲糯米糍。招牌芒果糯米糍内芒果肉份量很足,吃起来口感很好。更令人咋舌的是,它竟然可以包含多种水果,堪称“水果之家”的“新型容器”!榴莲味、草莓味、香蕉味、奇异果味等通通都可以包着吃,而且价格相对低廉。

钜记手信是澳门销量第一、最驰名的一家手信店,现在已有多家分店。店内品种多,可以先试吃再决定是否购买。钜记手信店的包装很精美,作为伴手礼非常得体。值得推荐的商品有凤凰酥、杏仁雪花酥、花生糖、牛肉干等。

诚昌饭店主打水蟹粥,大小份都有。这里还有膏蟹、肉蟹,鲜甜的蟹肉、肥腴的膏香,令人陶醉。因为这里的海鲜大多都是进口的,所以价格相对稍贵,但是排队来大快朵颐的人仍旧很多。

虾堡皇,这家店无论从美食菜品还是从墙面的画来看,都是以龙虾为主,主打龙虾包,而且份量十足。食材采用的是波士顿龙虾,肉质嫩滑;面包也是自家出品,牛油香浓郁而质感松软。另外,还有多达12种龙虾款式,每一款都值得尝试。

旺记咖啡始于1958年,至今已有63年历史了。店面基本保留着以前的面貌,第一眼就让人感觉很有故事性。旺记咖啡店里无论是饮品还是菠萝包、猪扒包,味道都很正宗。尤其是这里的猪扒包,曾得到《十二道锋味》节目的专程推荐,咸香美味,一个就能吃饱。旺记咖啡的二楼虽然是用餐区域,但也是网红“打卡”区域,很多游客在这里拍复古的照片、视频。脚下的地砖还保留着63年前的样子,靠墙的地方柱着一面复古的柜子,陪伴这家店从开业到现在。



远近闻名的官也街。资料图片